

蛇年賀歲盃將於今天大年初四(2月1日)晚上8時在香港大球場上演。世界明星隊的名宿與本地球星組成的香港明星隊昨出席賽前記者會，主辦方透露目前已預售門票約2萬張，期望球迷能坐滿大球場，一起製造最後的回憶。(ViuTV99台今晚7:30p.m.起現場直播)



●卡富(左)和李華度手拿揮春對聯，向中國球迷拜年。

票約2萬張，期望球迷能坐滿大球場，一起製造最後的回憶。

(ViuTV99台今晚7:30p.m.起現場直播)

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●多位傳奇球星將雲集香港大球場，大踢好波賀新歲。

賀歲盃今夜大球場上演

世界名宿雲集

眾星獻技賀新歲

賀歲盃歷史悠久，是新春期間其中一項傳統的節慶活動。今屆賽事以「於大球場重聚」為主題，邀來歐聯冠軍級人馬及4位世界盃冠軍得主、前巴西國家隊成員。由於啟德體育園即將啟用，今屆大有機會是大球場最後一次上演的賀歲盃。



●陳偉豪(左)與夏薩特合照留影。

「世界明星隊」有多位英超球員或歐聯冠軍得主，賽會更邀請了2002年世界盃冠軍、巴西國家隊成員來港，除了繼去年後再訪港的李華度，還有前世界足球先生卡卡和卡富等名宿。本田圭佑和卡卡稍後才抵港，然而世界明星隊大部分球星如夏薩特、大衛施華、施治、史高斯等都有亮相記者會，當中包括曾效力傑志的前曼聯球星科蘭，後者甫到場便與傑志教練朱志光打招呼。上台分享的前車路士球星艾殊利高爾指很高興能與李華度同場作賽，「記得2002年世界盃，他踢得好像想殺了我一般。今次

賽事，希望一眾球員都可以享受比賽，球迷看得開心。」

黃洋期待與卡卡重聚交鋒

陳偉豪、黃洋、唐建文等本地球星在「朱Sir」率領下出席記者會。去年夏天告別職業生涯的黃洋首次參戰賀歲盃，他笑言可說是「職業球員最後一塊拼圖」，「點都要踢一場，叫做圓滿生涯。」在眾多名宿中，黃洋坦言期待再與前世界足球先生卡卡碰頭。他曾在2000年被上海申花保送到巴西著名球會聖保羅學法兩年，其間與卡卡一起訓練，大讚對方友善，「在訓練營一齊食飯、吹水，可以見返好開心。卡卡好斯文、溫柔，會主動跟中國球員聊天。」在香港職業足球生涯中長年效力傑志的「大哥」又指，很榮幸能與一眾前輩踢賀歲盃，「之前在傑志十幾年，好難同他們合作，能與山度士、和哥(李健和)、培哥(岑國培)等一起落場好榮幸。」

至於繼去年後再獲邀參加賀歲盃的陳偉豪直言，球隊陣容連「打機都未必有」，他期待與卡卡和夏薩特交手。他笑指最開心是有機會「集郵」，生涯中曾參與曼聯、皇家馬德里訪港表演賽的他直言：「我都叫對過好多(球星)，但原來都仲有好多未對過。」「豪哥」又開玩笑指可對世界明星隊球員分享經

驗，「陣中他們沒像我這麼多經驗，我想我是少數對過皇馬『6條A』，對球星經驗都不少過他們。」

首次多地直播 陳偉豪笑言「早知練吓先」

相比過往的賀歲盃，今屆最大不同之處是有直播轉播到亞洲各地，特別是今屆邀請到日本名宿本田圭佑，主辦單位ProEvents國際文娛管理有限公司主席金偉明表示，賽會將在內地、澳門、日本、菲律賓、泰國等地轉播比賽，收看人口可高達8.24億人。陳偉豪稱在記者會才知道賽事轉播到多個地區和國家，一貫幽默的他說：「早知我練吓先，現在有點擔心，為聽日場比賽，用上賀歲盃做了熱身。」他直言很可能是最後一次在香港大球場踢球，「最想帶兩個團團在球場拍照留念」。



●朱志光教練(右)與科蘭敘舊。



●般尼茅夫前鋒祖斯甸古華特近4次上陣入了6球。

利物浦嚴防般尼茅夫突擊

香港文匯報訊(記者 郭正謙)歐聯順利以首名晉身16強，利物浦暫時將注意力集中在英超賽場。雖然球隊目前有6分優勢，不過距離聯賽冠軍尚有漫漫長路，而利物浦今場對手般尼茅夫更是近期英超狀態最好的球隊之一，要作客全取三分並非易事。(Now621台今晚11:00p.m.直播)

利物浦今季成績突出，歐聯和英超雙雙排在榜首，今季走馬上任的主帥史洛坦言是意外之喜，「沒人想過我們在22場過後能拿到這麼多分數，連我都沒預料到能擁有現時的優勢，當然我很滿意球隊現時處的位置。我們擁有很好的陣容，我會盡全力保持球隊的競爭力。」

英超賽程才剛過半，利物浦的6分領先優勢不算穩固，慶幸的是球隊目前未受傷兵問題困擾，加上不用參與歐聯附加賽，可以專注在聯賽搶分。前鋒穆罕默德沙拿及加普今季狀態出色，加上費達歷高基艾沙傷癒後亦有不俗表現，球隊攻力不成問題，唯左路在安德魯羅拔臣走下坡後成為防線漏洞，今場未必能夠保住清白之身。

「黑馬」三叉戟銳利考驗強隊

般尼茅夫今季異軍突起成為最強「黑馬」，近12場取得8勝4和的亮麗成績，曼城、阿仙奴及曼聯均是他們的手下敗將，名將之子祖斯甸古華特、奧亞達拉及施曼尤組成的進攻三叉戟機動性及把握力出眾，有能力以快速反擊為利物浦防線帶來麻煩。

●利物浦左閘安德魯羅拔臣不復當年穩健。資料圖片



尼馬重投山度士 覓最後自救機會

香港文匯報訊(記者 梁志達)巴西球星尼馬昨日宣布，經歷在沙特阿拉伯聯賽的傷病賽季後，將會重投巴西球會山度士，繼續自己的職業足球員生涯。

「我將與山度士簽約。」尼馬在社交媒體上寫道，並附上他效力這支聖保羅球隊時昔日的舊照，強調自己「對球會和球迷的感情從未改變。」山度士會方則在回覆中向尼馬表示：「你的家在等着你。你的人們在等着你。」

尼馬此行重返巴西可能是他其職業生涯的最後救贖機會。這位2009年於山度士青訓出道的巴西前鋒，憑藉驚艷的表現於2013年獲巴塞隆拿羅致麾下，並協助球隊贏得包括西甲及歐聯

等合計8個冠軍。

2017年夏季，法甲豪門巴黎聖日耳門以2.22億歐元的破世界紀錄天價啟動了尼馬的買斷條款，此子與之後加盟的美斯以及麥巴比組成過的夢幻三叉戟，結果真正的威力卻不符外界期望，加上隨着尼馬的傷病增多，狀態和穩定性都已漸漸大不如前，自2023年轉戰沙特阿拉伯球隊希拉爾後，只曾上陣7場比賽，入了1球。

「現在我需要再次比賽。」今年32歲的尼馬希望能繼續代表巴西國足，出戰2026年的世界盃，他表示，「只有像山度士這樣的球隊才能為我提供所需的愛，為未來幾年即將到來的挑戰作好準備。」



●尼馬(白衫)曾回母會看比賽，心繫山度士。資料圖片

曼聯熱刺同闖歐霸16強 文奴串演攻中有驚喜

香港文匯報訊(記者 郭正謙)曼聯今季在英超雖然只排在12位，但在歐霸盃卻愈戰愈勇，昨日凌晨在聯賽階段煞科戰憑藉達治及高比文奴的入球，作客以2:0輕取布加勒斯特星隊，成為唯一不敗之師，與另一英超球隊熱刺攜手晉身16強。小將文奴今仗轉任進攻中場表現光芒四射，或能成為解決曼聯進攻欠銳問題的答案。

曼聯主帥艾摩廉坦言今場對手與英超球隊不在同一水平，「今仗我們在場上有更多時間去思考和做決定，球隊更容易去主導比賽，坦白說對手與英超不在同一水平。」曼聯下半場將文奴移任進攻中場後進攻大有改善，這位小將更交出一入球一助攻成為贏波功臣，曼聯今季進攻不時陷入困局，給予文奴更多進攻自由度或成破局關鍵。至於另一支英超球隊熱刺同樣鎖定前八名直接躋身16強，憑藉三名青訓小將史加利、阿耶爾及米基摩亞各入一球，以3:0擊敗艾夫斯堡全取三分。



●文奴(左)今仗數度起腳埋門。

法新社

東方再失主力 黃皓雋北上投青島海牛

香港文匯報訊(記者 郭正謙)東方雖然擊敗理文奪得高級組銀牌冠軍，不過球隊卻再有主力離隊，22歲的中場黃皓雋與中超青島海牛簽下兩年合約，成為在冬季轉會窗離隊的第四名東方球員。

東方近年青訓成果有目共睹，繼吳宇曦及余在言獲得中甲球隊青睞後，在省港盃有不俗表現的中場黃皓雋亦轉投中超球隊青島海牛，並簽下一紙兩年合約，連同轉戰印尼聯賽的高素巴耶夫，東方在冬季轉會窗一共有四名球員離隊。東方發言人指黃皓雋2022年加盟後為球隊射入13球，首個球季更榮膺最佳青年球員，祝願他未來一切順利，繼續發光發亮。

●黃皓雋成為在冬季轉會窗離隊的第四名東方球員。資料圖片



曼城再遇皇馬 歐聯附加賽掀惡鬥

香港文匯報訊 歐洲聯賽冠軍盃附加賽階段前八名已確定16強席位，而昨日進行的聯賽階段附加賽抽籤則決出各附加賽球隊潛在16強對手及各隊晉級路線，最矚目的曼城與皇家馬德里將在主客兩回合制附加賽狹路相逢，只有一隊能晉級16強。



●歐聯附加賽完成抽籤。

路透社

兩軍近5年7次交手，曼城取得4勝2和1負，今次勝方將與馬德里體育會或利華古遜爭入8強。拜仁慕尼黑附加賽對些路迪，勝方16強對利華古遜或馬體會。AC米蘭附加賽對飛燕諾，勝方16強對國際米蘭或阿仙奴；巴黎聖日耳門附加賽對同屬法甲的比斯特，勝方16強對利物浦或巴塞隆拿；布魯日附加賽對阿特蘭大，勝方16強對里爾或阿士東維拉；祖雲達斯附加賽對燕豪芬，勝方將與阿仙奴或國米爭入8強。摩納哥附加賽對賓菲加，16強將門巴塞或利物浦。

拜仁強勢撲擊護級弱旅

香港文匯報訊 皇家馬德里與拜仁慕尼黑繼續要為捍衛各自聯賽榜首排名而努力，今周分途遇上護級弱旅。拜仁歇冬後延續德甲破竹之勢，聯賽連取12分，今周主場出擊，相信倒數第二位的基

爾也是凶多吉少(Now639台今晚10:30p.m.直播)。西甲方面，皇馬前鋒基利安麥巴比已完全融入球隊，愈戰愈勇，此戰還迎來雲尼斯奧斯祖利亞波監刑滿，作客對陣第18位愛斯賓奴一役，料可迎來各項賽事5連勝(Now632台周日凌晨4:00a.m.直播)。

雲班亞馬入選全明星賽替補陣容

美國職籃NBA明星賽正選陣容已於上周公布，而由各隊主教練投票選出的替補陣容亦於16日出爐，新星雲班亞馬首度入選，其他入選西岸替補陣容的包括安東尼愛華士、安東尼戴維斯、時隔兩年回歸的夏登、謝倫積遜、積連威廉士、森根。東岸替補陣容則為積倫布、加蘭特、利拿特、施亞甘，以及3名首次入選全明星的球員甘寧威、莫比利與泰萊希路。